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EXERCICE CINEMATIQUE TD3

EXERCICE 1 s :
Les équations horaires du mouvement d'un point mobile, dans un repére d'espace cartésien sont:

x(t)y=2t2+1
y(t) =t Outen(s) et x,y etz en(m)
zZ(ty=-t+2
1 Donner les expressions des vecteurs-position OM, et OM, respectivement aux dates t1=0s et t2=3s.
En déduire 'expression du vecteur vitesse moyenne entre ces deux daies.

2 Trouver les coordonnées cartésiennes du vecteur vitesse instantanée V. Calculer sa valeur v 2 la
date t1.

3 Déterminer 'expression du vecteur-accélération moyenne entre les dates t1 et ta.

4 Trouver les coordonnées cartésiennes du vecteur accélération instantanée 4. Calculer sa valeur a la
date ta.

EXERCICE 2

Un mobile ponctuel M se déplace dans I'espace muni d'un repere (01 ] ,k), orthonormé. Son vecteur-
position est donné a la date t par 'expression :

OM= (J-2k)2 + (4k-2])t + 47 + 5K. '

Les unités de mesure sont celles du systéme international.

1. Trouver les équations horaires x(t), y(t), et z(t) du mouvement du point M.

2. Montrer que le mouvement se déroule dans un plan que I'on définira.

3. Etablir les expressions du vecteur-vitesse et du vecteur-accélération du mobile M. Que peut-on dire
du vecteur-accélération ?

4. Déterminer I'équation cartésienne de la trajectoire. Donner sa nature ?
5. Préciser la nature exacte du mouvementat = 0,5s.

EXERCICE 3

Le vecteur-vitesse instantanée d’un point mobile est V=7+(-3t+3)7.

1. Donner les coordonnées cartésiennes du vecteur-position instantanée OM sachant qu'a linstant t
=1 s, le point mobile est au point M1 (1 ;% :

2. Trouver I'équation cartésienne de la trajectoire du point mobile.
3. Donner les coordonnées cartésiennes du vecteur-accélération-instantanée a.
4.
4.1 Trouver la date a laquelle a laquelle le mobile passe par le point A d'abscisse 2.
4.2 Donner la nature du mouvement & cette date ? (Mouvement accélere, retardé ou uniforme).
EXERCICE 4

1 _Un bus de la SOTRA part d’un arrét A, sans vitesse initiale, animé d'une accélération a1 = 2 m.s2
pendant la durée 61= 8s (phase 1) .A la fin de cette phase il a la vitessev1 .1l aborde ensuite la phase
2 avec la méme vitesse v1 qui reste constante. Enfin le conducteur freine pendant 63 = 20s et le bus

est alors animé d’un mouvement uniformément retardé (phase3) pour s’arréter en B. Le trajet AB est
rectiligne et long de d = 640m.

1.1 Calculer la vitesse v1.
1.2 Calculer 'accélération as du mouvement pendant la phase.
1.3 Calculer les distances parcourues.
1.1.1Montrer que la distance parcourue lors de la phase 1 est di= 64m.

1.1.2 Déterminer la distance da parcourue lors de la phase 3 puis la distance dz parcourue lors de
la phase 2

1.4 Calculer la durée totale 82 de la phase 2, puis la durée totale 8 du parcours.
1.5 Calculer la vitesse moyenne Vmoy du parcours.
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Au moment précis oll le bus B1 aborde la phase 2, un autre bus Bz passe devant l'arrét B et roule

vers l'arrét A. Bzestanimé d'un mouvement uniforme. Il parcourt la distance £ = 4m en une durée At
=0,2s.

2.1 Calculer l'intensité de la vitesse V2 de Ba.

2.2 Etablir les équations horaires Xi(t) et Xa(t) des deux bus en prenant l'arrét A comme origine des

espaces et l'instant de départ du bus B+ de I'arrét A comme origine des dates. On fera attention
au décalage horaire 61.

2.3 Montrer que les deux bus se croisent a la date
t =24s pendant la phase 2. Calculer alors |'abscisse Xp du point de croisement P



